BapunaHt 2
(QhaKysibTETBI MIPUKITALHOV MATEMATUKI M MHDOPMALIMOHHOM
besonacHocTu)

1. Tlepsbiit wien apudMeTHYECKON TPOrPECCUN PABEH pas-

1
g ’
HOCTD IIPOrPECCHU PaBHa ~ 5 . Bes oMo kanbkyngaTopa Haiiure
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YJIeH TIPorpeccuul, OIvKaimmii K yucay ~ 3 Haiignte Homep aToro

YyjleHa B TIPOTPECCUH.
2. Pemmre ypaBHeHue

3w +7 =t —4x% 1022 +42x +49 .
3. Pemmire ypaBuenue

13 310
2 -5 +§H+210g(2”‘)2 (x +3) =1.

4. B Boimyksiom mecruyroapiuke ABCDEF yribl pu BepIInHAX
C u F mpsMble, a OCTaJbHbIE yTJBbI PaBHBI MeXXay coboii. Hafiaure
IIJIOIA/Ib IMEeCTHYTONbHUKA, €CJIH H3BECTHO, UTO €r0 IepuMeTp PaBeH

14+ 42, AF =3, CD =1, EF = 4.
3. Pemmuire ypaBuenue

5sin 3x +2«/§c053x =7sin7x.

6. IIpn kakux 3HAYEHUSIX IapaMeTpa d ypaBHEHHe

log,_, @c? -3x

2log, x +3log, .a+5=0

UMEET POBHO /IBA PA3JIMYHBIX KOPHSI, PACCTOSIHUE MEK/Y KOTOPBIMU
Menbie 6,257

BapuaHt 3

(GakyribTeTbI CreLUMansHOM TEXHIKM
U MHPOPMALMOHHON 6e30NacHoCTi)

1. B 6 uwacoB ytpa u3 M B N Bblexan Besocurieauct. Crycrst
noJsyaca u3 N B M Bblexasn Mororukiuct. Onupezennre BpeMsl UX
BCTPEYH, €CJIM M3BECTHO, YTO B IIYHKT Ha3HAUEHUS MOTOIIMKJINCT
mpuObLT HAa 2 MUHYTBI MO3Ke BEJOCUIEINCTA M YTO CKOPOCTb
BEJIOCHUIIEIUCTA B TPU pa3a MEHbIIEe CKOPOCTU MOTOIUKJIUCTA.

2. Pemure ypaBHeHHE

sin 2x — cos 2x :1tgx —1,
2 2
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3. Pemmre ypaBHenue
log?,6 (x +5) =logg_, (x +5).
4. ITnomazap tpanenmu ABCD pasHa S, a ocHoBanue AB B Tpu
pasa GoJibiiie ocHoBanuss CD. Ha 6okoBoii cropone AD BbIGpaHa
Touka K Tak, yto msouiaau tpeyroabHukoB ABK u BCK paBHBI.

Haiinnte momans tpeyrompanka CDK.
3. Pemmire nepaBeHcTBO

2+x <5\|x -4].

6. Pemmre cucreMy ypaBHeHUii

Bogx_y%‘l
Br+y =xy +1

Bapuart 4

(GaKyibTeTBI CIELNATIEHON TeXHIKM
U MHPOPMALMOHHON 6E301acHoCT)

1. B 12 vacoB nus u3 A B B Bblexas Mortorukauct. Crycrs 24
MHUHYTBI U3 B B A Bblexan aBTOoMOOWJb. Ornpejennte BpeMs HUX
BCTPEYH, €cJIM U3BECTHO, YTO B INYHKT HA3HAUEHUsI aBTOMOOUJIb
npu6bLI Ha 6 MUHYT PAHbBIIE MOTOIIUKJINCTA U YTO CKOPOCTH ABTOMO-
6uss B iBa paza GoJIbIlle CKOPOCTU MOTOIUKJIMCTA.

2. Pemite ypaBHeHue

sin 2x — cos 2x :%ctgx +1 .

3. Pemmure ypaBHenue
log?_, (x+3)= log?.,; (x +3).

4. Tlnomazas tpanenuu ABCD pasha S, a ocHoBanue BC B aBa
pasa Menbiite ocHoBanuss AD. Ha 6okoBoii cropone AB BbIGpaHa
Toyka M Tak, 4TO IJIOIAAu TpeyroabHukoB ADM u BCM paBHbI.
Haiinnte momans tpeyrompanka CDM.

3. Pemmnre ypasnenue

4—2x <52 +x].
6. Pemmre cucreMmy ypaBHeHUil

MBxy 0O
@ng+yBT+1B—2,
Bx—y =xy —1.
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3383891 €XerofqHou OIMMINGb!
(Bce gakynbrers)

1 (3 6amna). K Angpero Ha fauy J0JKeH IIPUEXaTh APYT, 4TOObI
MIOMOYb MY BBIKOTIATh KapTOMIKY. UTOGBI BCTPETUTH Apyra, AHpeit
BbleXaJ C Jaud Ha MallHe Tak, 4TOObI IpPUEXaTh Ha CTAHIUIO K
anekrpuuke, npubbiBaomieil B 13.00. Ilo myTu oH Berperus apyra,
UYIIEro K Jlaye TENIKOM, TTOCKOJbKY OH IpHeXaJ Ha 3JIeKTPUUKE,
npuObIBIIEl HA Yac paHbIIle, ¥ PEIIIJI CaM UATH K ade. B pesyibrare
JIpy3bs mpuexasn Ha gady Ha 30 MuH panbiie. Onpenesnte BpeMs
BCTpeuM AHApes C JPYToM.

2 (3 Gamma). Haiiqute Bce penieHUss HEPABEHCTBA cos%—
O 83 .0
—4x-x2 20 , JIeKallie B MHTepBaJie —; 0.
PP H 00

3 (4 6ana). B mapamnienorpaMme CO CTOPOHAMHU 3 1 5 IIPOBE/ICHDI
GUCCEKTPUCHI YeThIPpEX BHYTPEHHUX yrjos. Haiiaure oTHouieHue
IJIOA/IM YEThIPEXYroAbHIKA, 06Pa30BaBLIerocs IpH IepecedyeHut
GUCCEKTPHUC, K MJIOMAAM MapasiieorpaMMa.

4 (4 6anma). OnpenenuTe Bce 3HAYCHMS IapamMeTpa d, IIPH

KOTOPBIX ypaBuenue X +./x (a —x) =1 nMeer xots 66l 0AHO pelire-
HHUE.

5 (5 6anno). M3BecTHO, YTO HATypaJsbHbIE YKUCIA d, b yIOBJET-
BOPSIIOT IBYM YCJIOBUSIM:

.cymMMa @ u b paBHa 553,

« HauMeHbliee 001ee KpaTHoe ¢ u b B 26 pa3 GoJibliie, 4eM UX
HanOOJIbIINN OO IeJIUTEb.

Haiiziure a u b.

6 (5 Gasios). Ha 4uc/ioBoii IPAMON OTJIOKEHDBI TOUKH € KOOPAU-
HaTaM# @, = B2, k=1,2, 3. BripaBo ot Touku () OTKJIaIbIBAETCS
OTPe30K, JJINHA KOTOPOTO MEHSIETCs, TIPUYeM KaK/Ibli CJIe/IyIoNnit
pa3 OTPE30K OTKJIAJIBIBAETCS OT KOHIIA IPebIYIIEr0 OTpe3Ka.
Hauanbuas pnuna orpes3ka paBHa 1. Ecsn oTpe3ok, OTJI0XKEHHBIH B
OYepe/IHON pa3, 3aKPbIBAET MeHee 5 TOYEK d,, TO JJIMHA OTpe3Ka
yBesnuuBaercst Ha 1, e 6osiee 5 TOUEK — yMeHbIaeTcst Ha 1, ecin
JKe OTPE30K 3aKPBbIBAET POBHO O TOYEK dj, , TO €TO JJIMHA OCTAETCS
npeskHeit. BepHo Jii, 4TO HauMHasi ¢ HEKOTOPOTO MOMEHTA BPEMEHH
JUTMHA OTKJIQJbIBAEMOr0 OTpe3Ka Oyaer mocrosiHaoii? OtBer 0060-
cHyliTe.
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OU3INKA

3843491 EXEronHoN O/IMMIINEAL!

(Bce gakynbrers)

1 (3 6anna). CKOpOCTh CBeTa B HENOABUIKHOM BEIECTBE PaBHA
u = ¢/n, TAe ¢ — CKOPOCTb CBETa B BakyyMe, # — aGCOJIOTHDIH
MTOKAa3aTe b IPEeJIOMJICHIS BeliecTBa. Hailianre ckopocTs cBeta u; B
BelecTBe, ABIKYIIEMCS PABHOMEPHO CO CKOPOCTBIO ¥ OTHOCUTETHHO
UCTOYHUKA CBETA TaK, YTO BEIECTBO YAAJSETCS OT MCTOYHUKA.

2 (3 Gamna). /Ipa IIKMBa COeAMHEHBI PEMEHHON Iepemadeii,
nepezaiomeil BpalieHue OT OAHOro InKuBa K apyromy (puc.1).

> Beflymnﬁ IKNB BPAIIAETCs € 4acTo-
toit v, = 3000 06,/MuH, BeLOMBIii
HIKKMB — € 4acTOTOl V, =600 06,/ MuH.
Benompbrit mxuB umeet auamerp D, =
=500 mM. Kakoit quamerp D; umeer
BeIyIINI TIKUB?

3 (3 Gamma). C soaku maccoit M = 200 kr, aBuxyuielics co
ckopoctbio v = 1 M/c, HbIpsAeT MaJgbumk Maccoit m = 50 Kr,
MIePBOHAYAJILHO [[BUTASCh B TOPHM30HTAJBHOM HampasjeHnn. Kaxoii
CTaHET CKOPOCTb JIOJKU ¥, TIOCJe IPbDKKA MaJbyMKa, €CJU OH
IIPBITAET C KOPMbI CO CKOPOCTbIO ¥y = 4 M/C B HallpaBJIeHUH,
TIPOTUBOITIOIOKHOM HAIPABJCHUIO ABIKEHUS JIOIKH?

4 (3 6amnna). IIpn Kax/0M X0/I€ MOPUIHEBOH HACOC 3aXBATHIBAET
Vy, = 20 .1 Bo3ayxa npu HOpMaIbHbIX yeaosusax (py =1 arm, Ty =
=273 K) u nargeraer ero B pesepByap o6beMoM V =2 m° . Temme-
parypa Bo3zyxa B pedepByape nojjep:kubaercd paBuoit T = 300 K.
CKOJIbKO XOJIOB 72 JTOJKEH CIeJIaTh TOPIIEeHb HACOCA, YTOOBI ITOBBI-
CUTD JlaBJieHne B pesepByape oT p, = 1 atm 10 p = 8 atm?

S (4 6amna). K toukam 1 n 2 51eKTpIYECKON HENN, COCTOSMIEH 13
ncroynnka Toka ¢ I/C & u npeHeOPEKMMO MaJbiM BHYTPEHHUM

COTIPOTHUBJIEHUEM U PE3UCTOPOB C CO-

Ilg mnporuBiaeHusMu Ry u R, , JJINHHDI-

MU TOHKHMU ITPOBOJHUKAMU IIO/ICOE-

MUHUIA TIePBOHAYAIBHO He3apsiKeH-

Y Hble MeTaJIM4YecKie IMapbl ¢ PafIiy-

@ caMu d; M dy COOTBeTCTBeHHO (puc.2).
a

&
Puc. 1

7
/]

@,

Puc. 2

Haiinute s3apager Q; u Q,, ycraHo-
BUBIITHECS HA KAXK/OM U3 MapoB. Pac-
CTOSIHUE MEXK/LY IIapaMi MHOTO 6OJIb-
IIe ¥X pa3MepoB, 3apsi/] Ha CaMOil JIEKTPUYECKOI LeNu U COeJNHHU-
TEeJIbHBIX TPOBOJHUKAX MTPEHEOPEKUMO MaJI.

1
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6 (3 6amna). [Tog KakuM yrJoM O JOJKEH HaJaTh CBETOBOM Jyd
U3 BO3/[yXa Ha MOBEPXHOCTH CTEKJA, YTOGBI YTOJI IPEJOMIEHUsT GbLI
B J[Ba pa3a MeHbIle yrjia najeHus? AGCOJIOTHBIH TOKa3aTesb
MIPeJIOMJIEHHS BO3/IyXa CUNTATh PABHBIM 1, aGCOJIOTHBIIT ITOKa3aTe b
mpesoMJyIeHus cTekaa n = 1,6.

7 (3 6anna). Iloa KONOKOJOM BO3AYIIHOTO HACOCA HAXOJAUTCS
Bo/a, Macca kotopoit my = 40 r, a remneparypa 0 °C . Bosayx us-
0/ KOJIOKOJIa OBICTPO OTKAYMBAIOT. BJiarojapsi MHTEHCUBHOMY HC-
MapeHnIo YacTH KUAKOCTH BCS OCTaBInasicst Bofa 3amepsaer. Otpe-
Jlenute Maccy m 0OpA30BABIIErOCs JibJa, eCJAU ero TeMIeparypa
rakke 0 °C . ¥V gespHag reriora miasaenus jgbga A = 330 k/[»x /K,
yzeJbHast Terota ucrnapenus: Bojapl ¥ = 2300 k/[xk /Kr.

Hucomenuolii sx3amen
BapuaHt 1

(GhakysibTeTbI CreLMabHOM TEXHUKMU U UHPOPMALIMOHHOM
besonacHocTi)

1. Kosonma aBroMamma JiuHOW L = 2 KM JIBHXKETCS CO CKOPO-
ctpio vy = 36 kM /4. 13 Havasa KOJOHHBI BBIE3)KAeT MOTOIIMK-
JIUCT, KOTOPbBIN, JOCTUTHYB €€ KOHIIA, BO3Bpallaercs 0OpaTHO.
CKOpOCTb MOTOIMKJIMCTA IIOCTOSIHHA W paBHa ¥, = 34 KM /4.
Kaxkoii mycTb s mpoiifieT MOTOIMKJIUCT, TIOKAa OH HATOHWUT HAYAJO
KOJIOHHBI ?

2. Jlna yBenm4eHUsT CKOPOCTH Tesa, ABIKYNIEToCsS MO TJIAAKO-
My TOPU3OHTAJBHOMY CTOJIy, OT 3HAaUeHWs © [0 3HaYeHus: 20
tpebyercsi coBepith padory A = 3 [Ixx. Kakyio monoiHuTebuyio
pa6ory A' HaJ0 COBEPUINUTD /LIS YBEJMYEHUS] CKOPOCTH 3TOTO TeJia
OT 3HaueHus 2v 10 3HaueHus 30? Tesno ABUXKETCS HE OTPBIBAsICh OT
TTOBEPXHOCTH CTOJIA.

3. Ompeziesmre cyMMapHyTo KHHeTHIecKyto sHepruio E., Temn-
JIOBOTO TOCTYIATEeJbHOTO JBIDKEHUS MOJIEKYJ HeaTbHOTO Tasa B
Gasmone eMKoctbio V' = 10 J, HaXOJAIIErocd IO JAaBJICHUEM
p=400° Ia.

4. JlvHUM WHAYKIIMH OJHODPOJHOTO MArHUTHOTO TOJIS TIepIEH-
JUKYJISPHBI TITOCKOCTH KoJblia auamerpoM D = 20 cM, W3rOTOB-
JIEHHOTO W3 MeIHOI mpoBOJIOKK guamerpoM d = 2 mm. C Kakoii
ckopocteio ¢ = AB/At 10/DKHA M3MEHSITbCSI BO BPEMEHM MATHUT-
Has UHAYKIUS B, 4to6bl cuja WHAYKIIMOHHOTO TOKA B KOJIBIIE
paBusimacb I = 10 A? YgenbHoe CONPOTUBJEHUE Meau
p=17500"° Om Ot

5. Ha kakoii yrosi § OTKJIOHUTCS Jiyd CBETA OT TIEPBOHAYATBHO-
rO HallpaBJIeHUus, YIaB IO/ YIVIOM O = 45° u3 BO3[yXa Ha NOBEPX-
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HOCTb cTeKJsa? AGCOMIOTHBIN TOKAa3aTes b MPEJOMIECHUST CTeKIa n =
= 1,60. AGCOJIIOTHBIIl TIOKa3aTesb MPEJIOMJIEHUS BO3/yXa CYUTATDH
paBHBIM 1. 3mech O — yTOJ MEXIY MAJaloNM Jy4oM W HOpMa-
JIBIO K TIOBEPXHOCTHU CTeKJIa, TIPOBEIEHHON B TOUKE TAIEHMUS.

BapunaHt 2

(GhaKkysibTeTbI CreLMabHOM TEXHUKU U UHPOPMALIMOHHOM
beszonacHocTi)

1. Ilaccaskup moe3ma 3aMeTHJ, YTO [(B€ WIYIIUE HABCTPEUY
1oe3/ly 2JIEeKTPUYKH IIPOMYAJINCh MHMO HETO C MHTEPBAJIOM ¢ =
= 6 muH. C KaKUM MHTEPBAJIOM f, IPOILJIN 3TH 3JIEKTPUYKU MUMO
CTaHIIUU, €CJU T0e3/, B KOTOPOM HAXOJAMJICS TACCaXup, IIeJ CO
ckopocTbio v; = 100 KM/4, a CKOPOCTb KaXJOH M3 3JEKTPHUYEK
v, =60 kM /u?

2. [lng yBenndenus aeopMaIiy JETKOH MPY>KUHBI OT HYJISA 10
Besmunbbl [ Tpebyercst cosepuiuth paGory A = 1 [x. Kakyio
JIOTIOJIHUTENIbHYT0 pabory A' HaJo COBEPUIMTb /IS YBEJUYECHUS
nedopmariuu 3Toil npyuHbl ot [ 1o 21?

3. Uemy paBHa cpe/iHsisi KHHETHYECKast 9HEPrust E ., TEIJIOBOTO
JIBIDKEHMST aTOMOB apTOHA, €CJI 9TOT a3 Maccoil m = 2 Kr, HaXO/sCh
B cocyzme o6beMoM V =2 M°, CO3/IaeT JaBJeHUe p=3 10° Ia ?
Moussipnast macca aprona M = 0,040 xr/Mojib, 4ncjao ABOTAJPO
N, =6,0210* mom .

4. KBasparHas paMKa cO CTOPOHOI @ = 6,8 MM, cleaHHas U3
MEJIHOH ITPOBOJIOKH TIIOMA/BIO TIOMEPEYHOro cedennss S =1 mm?,
MOMeIIeHa B 0JHOPO/JHOE MATHUTHOE I10JI€ TIEPIIEHIUKYISPHO JIMHU-
SIM MHIYKIUH. VIHIyKIINS MATHATHOTO TI0JIsT PABHOMEPHO M3MEHsIeT-
ca Ha Bemuuuny AB =2 Tn sa Bpems At = 0,1 c. Uemy paBHa npu
3TOM cuia Toka [ B paMke? YeabHOE CONPOTHBJICHHE MeEIH
p=1700"° OmDr.

3. JIyu cBera malaet U3 BO3/yXa Ha TIOBEPXHOCTD BOJBI MO YTJIOM
o = 40° . Ilox kakum YIJIOM § JOJIKEH yIacTb JIyd U3 BO3/JyXa Ha
MTOBEPXHOCTb CTEKJIA, YTOOBI YTOJI IPEJIOMJICHHS OKA3aJICsI TAKUM Ke,
KaK JIJIs1 BOJ(bI? AGCOJIOTHBIN MOKA3aTeNb MIPEJOMJIEHHS BOJbI 1 =
= 1,33, crexkna n, = 1,60. AGCOJTIOTHBIH MTOKa3aTeJb TPEIOMICHNUS
BO3/IyXa CYUTATh PaBHBIM 1. 3/1ech A U & — YIJIBI MEXK/TY TAJAIONIUM
JIyYOM 1 HOPMAJIbIO K COOTBETCTBYIOMIEH ITOBEPXHOCTH, TPOBECHHOM
B TOYKE IaJICHHUS.

46



BapunaHt 3

(QhaKysibTETBI MIPUKITALHOV MATEMATUKI M MHDOPMALIMOHHOM
besonacHocTu)

1. IIpuropojHbIil TIOE3]] OTIPABJSETCS CTPOTO IO PACIUCAHUIO
POBHO B 12 4acoB [HS IO TOYHBIM YacaM U ABUXKETCS C MTOCTOSTHHBIM
yckopenueM. Ilaccakup, 4yachl KOTOPOTO OTCTAIOT, BbIGeraer Ha
maargopMy poBHO B 12 4acoB 1O CBOMM dYacaM M BUJIUT YK€
JBIDKYIIUICS 110€3/1, IpryeM 3a BpeMs ¢ = 6 ¢ MUMO Hero IpOXOUT
OJINH BaroH, a 3a cjaenyiomue t = 6 ¢ — yxke 2 BaroHa. Ha kakoit
BPEMEHHOW MHTEPBaJ T OTCTAIOT YaChl MACCAXKUPA?

2. Ha riaaxoM cTOJIe HaXOIUTCS TeJO, MPHUKPEIIeHHOe K KOH-
Iy TOPUBOHTAJBHO PACHOJIOKEHHON MPYKUHbBI KECTKOCTbIO k =
=0,05 H/M. Bropoil KoHel TPYKUHBI 3aKpeIJIeH HeMO/BUKHO.
Teno coBepiiaer Majible TApMOHNYECKHE KOJIEOAHUST € aMILIUTY/I01
A =10 cM. B ToT MOMEHT, KOT/ZIa CKOPOCTb TeJia paBHa v = 4 cM/c,
CMellleHne TeJla OT IIOJIOXKEHUsT PAaBHOBeCHS POBHO & = 6 cM.
Haiigure maccy Tesna m.

3. aeanbHOMYy OfHOATOMHOMY Ta3y B KOJIMYECTBe V = 2 MOJb
coo6ImuIn KosndecTBo Teriotel Q = 9,5 k/[»x. IIpu aTom Temiepa-
Typa rasa yMmenpmmiach Ha |AT| = R

x

=200 K. Haitgure pa6ota raza A B 3TOM —

npoiecce. YHUBEpPCaJbHasA razoBasi MO- —
crosnas R =8,31 [x/(moub [K).

4. Tlpu pPasoOMKHYyTOM M 3aMKHYTOM R
kmioue K mna ywacrke ab nemu (puc.3) 0
BBIZIE/IAETC OJfHA W Ta K€ MOUIHOCTb.

Haiiute Benuynny conpotusieHus R,
ecn Ry, = 28,2 Om, a Hanpsskenue Ha
3a)KMMaX MCTOYHUKA MOCTOSTHHO.

5. IlpezmenbHblit yroJ MOJHOrO BHYTPEHHETO OTPAsKEHUS IIPU
Iepexo/ie CBETOBOTO Jyda U3 JKHAKOCTH B BO3/yX pasen 8., =30°.
[lmHa cBeTOBO# BoJHBI B Bo3ayxe A, = 600 um. Haitaure aimny
CBETOBOI BOJIHBI B KUJIKOCTH A, . AGCOJIIOTHBIN IOKa3aTeJsb Ipe-
JIOMJIEHUSI BO3/lyXa CYMTAThb PaBHbIM 1.

Puc. 3 K

BapuaHt 4

(GhakysibTeTbI MPUKIGAHON MAaTeMATVKU 1 MHDOPMALIMOHHOV
beszonacHocTi)

1. IlepBbiil Barox moes/ja mpoties MUMO HAOIIOAATEIST, CTOSIIETO
Ha nardopme, 3a Bpemst ¢ = 1 ¢, a BTOpoii — 3a Bpems ¢, = 1,5 c.
Jlnuna Barona [ = 12 m. Haiiziute yckopenue moesza a. /IBukeHue
rmoes3/la CYUTATh PaBHOTIEPEMEHHBIM.
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2. Ha raagkom croJie Haxogurcst Tejo Mmaccoir m = 0,6 kr,
MPUKPEIJIEHHOE K KOHILY TOPU30HTAJBHO PACIOJIOXKEHHON TPYIKU-
HbI JKecTKocThio R = 0,15 H /M. Bropoii KoHell Py KUHbI 3aKpert-
JIEH HEeMOABIKHO. Testo coBepImaeT MaJjible TapMOHHUYECKHE KoJieba-
HUS, TIPH 3TOM MaKCHMaJIbHOE 3HaYeHNEe CKOPOCTH TeJla PaBHO 0, =
=5 cm/c. Haiijiure cMelienne x Tesia OT MOJIOKEHUSI PABHOBECHS B
TOT MOMEHT, KOT/Ia CKOPOCTb JBU)KEHUSI TeJa PaBHA © = 4 cM/C.

3. UneanbHOMYy OIHOATOMHOMY Ta3y B KOJIMYECTBE V = 2 MOJIb
coobutun KomaectBo TernoTel Q = 8400 /Ix. B aTom mporiecce ra3
coBepuma pabory A = 4600 [[>x. Ha xakyio Benmnunny AT usMeHH-
Jlach TIpU ATOM TeMIleparypa Ta3a? YHuBepcaJbHas ra3oBasi MOCTO-
aumas R = 8,31 x/(mous [K)

4. JIBa comporuBienns nmo R = 100 Om moaxsiouvaiorcs K
ucrounuky J/IC cHavasna nocaeoBaTe bHO, a 3aTeM IapaleabHo.
B o6oux ciyuyasx TemsaoBas MOIIHOCTb, BBIJEISEMAs HA KaXKOM
CONPOTUBJIEHNHU, OKa3aJach ojiHOW u Toii xe. Haitnure I J[C ucrou-
HUKa &, €CJM TOK, MPOTEKAIONUIl B IeNN MPH TIOCJIe0BATETHHOM
BKJIIOUEHNN CONMpOTHBJIeHuil, paBen I = 1 A.

3. Jlyu cBera majiaeT Ha IJIOCKYIO TOBEPXHOCTh pasjiesia JABYX
cpe 1 2, Ipy 3TOM yToJ naJieHus: o = 30° , a yroJ IpesoMJIeHNsT
B =60°. [nuHa cBeTOBOIl BOJHBI B 1epBoii cpeae Ay = 350 HM.
Haiiznre jumHy BOJTHBI A, BO BTOPOIi cpeje.

ITy6auxayuio nodzomosuru A.JIedenes, A. ITuuxyp



MOCKOBCKI/IIZ! rOCYAAPCTBEHHbIN NHCTUTYT
SNEKTPOHHOUN TEXHUKWU (TEXHUYECKU YHUBEPCUTET)

OU3NKA

UHTEpHeT-0mmmmana «llosepb B cebsl»

MocCKOBCKHIi rOCY1apCTBEHHBII MHCTUTYT 3JIeKTPOHHOI TEXHUKU
(MUIT) (rexHnyecKuil yHUBEPCUTET) HA MIPOTSHKEHUE MHOTUX JIET
TPOBOJIUT JIJIST YYANUXCST OJMHHA/IIATBIX KJIACCOB OJHUMITUA/IBI TIO
MaTeMaTHKe U (DU3UKe, KOTOPbIE MOJIb3YIOTCS GOJIBIION MOy ISIPHO-
CTBIO CPeN IMKOJbHUKOB MoCKBBI 1 MOCKOBCKO# ob6siacti. UToObI
pacmmpuTb Kpyr ydacTHuUkoB, BecHo#l 2010 roga MUIT uposen
omuMnuany mo ¢usmnke ang ydanmxcs 10—11 kigaccoB B 3a04HOIM
dopme, MCTIONMB3ysT MHTEPHET-TEXHOJIOTHN.

OmMmaza He cofleprKajia CBEPXCJOXKHBIX 33/1ad, KOTOpbIE
MOTYT peniaTb TOJBKO CIIEIUAIBHO IOJTOTOBJEHHbIE NTKOJbHUKH.
IToutn Bce 3amaum OJUMIHMA/BI JOMYCKAIOT TPOCTbIe pelieHus 6e3
IPOMO3/IKON MaTeMaTHKH Ha OCHOBE 3HAHUN OOBIYHOU IIKOJHHOMN
nporpaMmbl. OHAKO HApSATY C BIOJHE CTAHAAPTHBIME 3aJa4aMy B
3aJIaHUSAX OJTMMITHAIBI MOKHO HANTH W HOBBIE, PEIIEHUS KOTOPHIX
cpa3y He OYEBU/IHDI.

OsmMmnuaza TPOXOJUia B JBa Typa. B onuMnuaae TpUHSIH
yuactue okoJsio 300 mIKOJbHUKOB M3 49 pas3MyHbIX HaceJeHHbIX
myHKTOB Poccum u 3apy6exps.

[Tpursamaem BcexX >KeJAIOIUX TPUHSITH YYACTHE B OJUMITHAIC
«ITosepp B ce6al» Becnoit 2011 roma (http: //www.abiturient.ru/,
(499) 734-02-42, (499) 720-89-58).

3agayqn nepsBoro Typa o/mmnnagsl 2010 roga

10 knacc

1. Kamenb, OpolleHHBII C NOBEPXHOCTH 3€MJIM IOJ YIJIOM
0 = 60° K TOPU30HTY CO CKOpOCThbIO v = 20 M /¢, ymaJa Ha KPBIITY
Joma 4yepes Bpems ¢t = 2 c¢. Omnpegesure Bpicoty jgoma h. Conporus-
JIeHHeM BO3JlyXa IIpeHe6pedb. YCKOpeHHe CBOGOJHOTO IaJeHHs
g=10m™ ¢? . Orser OKPYTJIUTE JI0 IEJIOTO.

2. Jlns onpenesieHnsl BEJINYUHDBI CUJIBI MATHUTHOTO B3aUMOJIETi-
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CTBUSI HAMArHUYEHHOU MIANGbI U JKeJIE3HOM TIIUTHI a6y 3amyCcKau
C OHOM W TOW >Xe HavyaJbHOU CKOPOCTbIO CHavaJa 10 BepXHEH
TTOBEPXHOCTH TOPU3OHTAJBHO PACIIOJOKEHHON TIJIUTHI, a 3aTeM TI0

mwkHell nosepxuoctu (puc.1). Bo

v

| — CKOJIPKO pa3 MarHUTHAsI cuyia GOJIbIie

|_|—> %% CHUJIBI TSIPKECTH, €CJIM CMell[eHHne Imaii-

ObI TIPU CKOJIBXKEHUU BO BTOPOM CJIy-

pac. 1 yae B n = 2 pa3a GoJblle, 4eM B
TepBOM?

3. /IBe maiiGbl B pe3yJibraTe CTOJIKHOBEHUS HA TJIAJIKOM TOPU30H-
TAJIBHOM CTOJIE PA3JIETEINCh B IIPOTHU-
BOIIOJIO’KHBIX HAIIPaBJEHUSX, Kak MOo-
KazaHo Ha pucyske 2. Haiiaute Besu-
YUHY OTHOIIEHUS CKOpocCTel mraii6
Tiepejl CTOJIKHOBEHUEM /Ty , €CITH UX
Maccel paBupl my = 100 r u m, =
=200r.

4. B omHoM w3 nByX 6aJIOHOB
COJZIEPIKUTCS YTJIEKHUCJIbII Ta3, a B IPy-
Puc 2 roM — BojtopoJl. O6beMbl, TeMIepary-

PBI U IaBJIEHUS Ta30B O/INHAKOBBI. Bo
CKOJIBKO pa3 M3MEHHTCST Macca rasa B 6ajjioHe, r/ie epBOHAYAIbHO
6bLI BOIOPOL, ecyin GAJIJIOHBI COEUHITD TOHKOU TPyOKOii? Mousip-
Hasl Macca yrJIeKucsIoro ra3a 44 v/ MoJb, MOJISIpHAs Macca BOZOpo/ia
2 r/MOJIb.

5. B aimHHOM HMUJIMHAPHUYECKOM TENJIOU30JNPOBAHHOM COCYE
(puc.3) Haxomutcss 1 MOJIb OJIHOATOMHOTO MJEATBHOTO Ta3a, y/ep-
JKUBaeMblil moprraeM Maccoit m = 0,83 xr. Ha kaxyio MakcmMasInb-
Hyio Besuuuny AT yBeJIuuuTcd TeMmIiiepaTypa rasa, €cJu IMOPIIHIO
COOOIUTD HAYAJBHYIO CKOPOCTb ¥ =
= 3 M/c? TemnnmoeMKOCTbIO IIOPHIHS U
cocya ipere6peun. Ilporece cuntaTh KBa-
3MCTaTUYECKUM. Y HUBepcalbHas Ta30Bast
nocrosunas R = 8,3 Ix/(moub [K) .

6. Toueunniii 3apsan Q paclooXeH
pac. 3 rocepeiniHe MeK/Iy 3apsilaMu 2 U —q Ha

O/IHOH ¢ HUMU psAMOi. OripejieiTe OTHO-
nreHne Q/q, pu KOTOPOM 3JIEKTPUYECKHe CUJIbI, JEeHCTBYIOINE Ha
3apsibl 2g U —¢ B 3TOI CUCTEME, PaBHbI 110 BeJIWUNHE.

7. Ha tonkoe HelpoBoisiiiee KoJibllo paguycom R = 0,2 M nazera
6ycuaka Maccoit m = 1 T u 3apanom g = 1 mxKia. Kosbio nomereno
B OJJHOPOJIHOE 3JIEKTPUYECKOE MOJIe BesmmunHoi E =104 B/M , BEK-
TOP HANPSPKEHHOCTH KOTOPOTO [E  JIEXKUT B IJIOCKOCTH KOJIbIA
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